

ADMINISTRACION.

6. PINO, 6, BARCELONA.

PUNTOS DE SUSCRICION

BARCELONA.

En la Administracion, 6, Pino, 6, y en las principales librerías.

MADRID

San Martin, Puerta del Sol, 6, y en el resto de España y Américas en casa de todos los correspondientes de esta Administracion.

PARIS.

C. Borrari, Rue Saints Péres, 9 y Hava Fabra, place de la Bourse, 3.

LONDRES

Eng. Micoad & C. 139, Fleet Street, F. C.

MILAN

Para toda la Italia, Fratelli Dumolard.

Pedidos y reclamaciones á la Administracion, 6, Pino, 6, Barcelona.

Pueden hacerse las suscripciones desde fuera prohibidas, la publicacion de las láminas que no cuadran bien al censor que ejerce este cargo.

Ma La Bamba ni otros periódicos fusionistas... Recordamos á nuestros lectores que desde el advenimiento al poder...

QUIERO SER MINISTERIAL

Hasta ayer siempre había sido periodista de oposicion por la razon muy sencilla de que siempre he creído, y continúo creyendo, que todos los gobiernos habidos y por haber son malos á casi peores...

Verdad, querido lector, que esto es muy hermoso... Verdad que siguiendo esta norma de conducta el escritor público ya casi tiene ganada la gloria...

De hoy más se acabaron para mí los días de vigilia y los ayunos; ya la casera no vendrá á molestarne con sus inconvenientes peticiones, y podré enviar mis ingleses á que se entretengan con mi amigo Aralí-hey...



ROJA

PERIÓDICO POLÍTICO JOCO-SÉRIO

SE PUBLICA A LO MENOS UNA VEZ CADA SEMANA

LA MOSCA ROJA, número corriente cuesta 15 céntimos de peseta en toda España. Queda absolutamente prohibido á los revendedores exigir un precio mayor por ella.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Table with 2 columns: Subscription duration (Tren meses, Seis meses, Un año) and Price (8 Rs., 16 >, 32 >).

PROVINCIAS.

Table with 2 columns: Subscription duration (Seis meses, Un año) and Price (30 >, 40 >).

ULTRAMAR Y ESTRANJERO.

Table with 2 columns: Subscription duration (Seis meses, Un año) and Price (40 >, 50 >).

NÚMERO SULTO CORRIENTE, ORDINARIO. En Barcelona, 4 CUARTOS. En el resto de España, 15 Cs. de Pta.

NÚMERO ATRASADO, En toda España, 25 Céntos. de Peseta.

REGALOS A LOS SEÑES. SUSCRITORES

Todos los suscritores recibirán el número envuelto en una elegante cubierta, papel de color, conteniendo un extenso catálogo de las últimas novedades bibliográficas.

- 1. -Rebeja de un 10 por 100 sobre todos las obras que publique la administracion de este periódico, 6, Pino, 6, Barcelona.
2. -Regalo del Almanaque de la Mosca para 1882.

ZOLU.

Advierte, caro lector, que la patria á que me refiero es la mia. Dime ahora, discreto lector, si la eleccion es dudosa: por decir la verdad al país que tan poco me la ha agradecido...

FIESTAS Y FERIAS

Ya pasaron las fiestas y ferias populares, segun dicen nuestros ediles, no dejando más rastros que la colocacion de varias piedras inaugurando monumentos y mercados que sabe Dios cómo se verán terminados. Cuatro trotones colocados en la Ramba, mucho forastero de tren bojito por las calles y aquellas célebres patillas de nuestro estimado Alcalde en todas partes, es lo que se ha visto en estos días.

PICADURAS.

La llegada á esta ciudad de la comision genovesa, compuesta del alcalde y dos concejales de aquella ciudad y siete periodistas, representantes de la prensa de Génova, Milán, Bolonia, Roma y Nápoles, fué recibida con gran simpatía por el vecindario, como lo demostraron las colgaduras colocadas en la mayor parte de los balcones del tránsito y la numerosa concurrencia aglomerada al paso de la comitiva.

Saludamos nuevamente estas columnas á los forasteros, con quienes simpatizamos desde el primer momento. Dice un colega: «Parece que el marqués de los Castillejos ha manifestado que su señora madre la duquesa de Prim visitará á esta capital cuando se concluya el monumento que se inaugurará ayer en el monumento del Coloso general.»

el teatro Romea y obtuvo buen éxito. Felicitamos a autor.

En esta semana han pasado por Barcelona los peregrinos de la archidiócesis de Toledo que van á depositar á los pies del Padre Santo una ofrenda que asciende á más de treinta mil duros.

Van al frente de la peregrinacion los obispos de Sigüenza, de Zamora y de Teruel. Forman parte de la misma los condes de Orgaz, Ganga-Arquieles, Carulla, Isern, Orri y algunas dignidades eclesiásticas de las catedrales de Toledo, de Sigüenza y de Zamora, sin faltar el aditamento consiguiente de sobrinas, amas de cría etc., predominando entre los romeros el elemento tradicionalista excomulgado y arrojado de las filas cristianas por el Cisma.

Las comisiones de Pamplona y Santiago llevan 11.500 duros para el dinero de San Pedro. Las del arzobispo de Toledo son portadores de un donativo de 23.000 duros.

Por estos días cumplen 4 años de la revolucion de Setiembre como la llamará la historia. Recordamos que el grito de «Abajo los Borbones» escalaron el poder muchísimos de los hombres que hoy tambien lo ocupan.

Uno de los carlistas que se adhirió á la politica de El Siglo Futuro se llama Candelas. Lo mismo que el celeberrimo bandido. ¿Si será su hijo?

La Epoca dice que hay necesidad de enviar al mando de nuestras provincias ultramarinas, hombres civiles de méritos y altura.

El gigante bejarano, por ejemplo. Y si no fueran militares, los cabos de gastadores de nuestros batallones.

Si será liberal la famosa ley de imprenta que rige en España que hasta en Rusia la han copiado.

¿Me alegro por los pobres, porque como los jesuitas son tan caritativos!

El Sr. Cármas del Castillo ha estado estos días revolviendo papeles en el archivo de Simancas.

Habría ido en busca de algun documento histórico en que poder apoyarse para justificar las simpatías que le merecía hoy la Constitución de 1869.

Sigue la prensa subiendo al calorito. Después de excomulgado nuestro apreciable colega «La Voz Montañesa» de Santander por el obispo de aquella diócesis, ha sido llevado por la misma dignidad á los tribunales ordinarios.

Esto es marchar de Herodes á Pilatos.

Dice «El Cercenar» que el obispo de Segovia está trasladado al arzobispado de Burgos. Lo siento; se lo teníamos reservado á la Castela.

Entre los personajes que acompañaban á nuestro egregio Alcalde el día que en fastuosa comitiva se dirigió á colocar la primera piedra del monumento, que con el tiempo se ha pensado erigir á Cristóbal Colon, vimos á su barbero.

Esto se llama ser Alcalde prevenido ó Patillas prevenidas valen por cuatro.

De un periódico ministerial: «Lo que tendria que ver es el fandango que se armaria el día en que se proclamara la Constitución de 1869» Nadie creeria que quien esto escribe há medrado á la sombra de la Revolucion de Setiembre. ¡Ingrosatos!

El periódico de la Habana *El Rayo* ha sido suspenso en virtud de sentencia del Tribunal Supremo, nada mas que por *veintiocho años*.

Los nietos de los redactores de hoy podrán continuar su publicación.

Segun *El Correo*, si llegase á regir la Constitución de 1869, ni habria patria, ni colonias, ni nada.

Lo que no habria serian fusionistas ni conservadores.

Un despacho telegráfico de Berlín dice que la prensa de aquella capital celebró anteayer el vigésimo aniversario de la entrada en el ministerio del príncipe Bismarck.

Esto es estabilidad, señor Sagasta.

Un telegrama: «El señor Leon y Llerena, pariente del general Serrano y subsecretario de la Presidencia del Consejo, tiene presentada varias veces la dimision; pero el señor Sagasta la rechaza absolutamente.»

¿Su nuevo gobernador el Sr. Moreu y Sanchez cuando la presenta? ¡Aguardad órdenes de la familia!

Abro un diario de Roma y leo: «Nuestro Santísimo Padre el Papa, vivamente afectado

al ver los grandes desastres que han afligido á los pueblos de Venecia y Lombardia por efecto de las inundaciones, se ha dignado dar por el pronto la cantidad de cinco mil francos para que se distribuyan enseguida á las familias perjudicadas por las inundaciones. Es de esperar que este noble ejemplo de la cábena de la iglesia, á pesar de su situación que le tiene reducido á vivir de las limosnas de los fieles, hallará gran número de imitadores.»

[Tan pobre y tan caritativo]

¡Vamos, este tampoco nos lo merecemos!

Sin la piedra del Monumento á Colon y otras piedras, las ferzas hubieran sido cosas. (Quien dijera que las piedras son el mejor condimento para guisados de cierto clase! Sin embargo, es así. Respecto á Colon, hemos notado un intencional vacío. El Sr. Rus y Taulat en su entusiasmo, todo lo relativo á la memoria y atención, todos menos el nombre del iniciador del proyecto de levantar en Barcelona un Monumento, que si no miente la crónica de los acontecimientos que dicho señor ha consignado en un Discurso que dio á la luz el año 55, sobre Sr. D. Antonio Fajás! Pues que creyó acaso que se le habia de hacer justicia? Que su muerte, y entonces tal vez se le pondrá al lado del Rector de Vallognon en la sala del Consistorio. No faltaba más...)

Curiosidad de la historia. Desde San Pedro que inauguró el trono pontificio en el año 41 hemos tenido hasta hoy 153 papas, la mayor parte hijos de Italia, dos españoles y los demás de distintas partes del mundo excepto América que nunca ha tenido la suerte (ó desgracia) de amarrar ninguno.

—De entre dichos 153 papas los hubo como en todas las cosas buenos y malos.

—En el siglo XI estuvo en boga el género malo; ya se sabe que hablando de malos, quiere decir asesinos, depositos, inhumanos en toda la extensión de la palabra.

—Antes del siglo XI, esto es, en los buenos tiempos del papado segun la historia, Esteban VII, (año 866) hizo desenterrar á su antecesor Formoso y tirar su cadáver al río Tiber.

—Leon V, papa en el año 903 fué preso por Cristóforo, que murió el mismo año.

—Cristóforo fué encerrado en un monasterio por su sucesor Sergio IV en el año 904.

—Juan X el romano, se hizo célebre por sus amores desgracia que sufrió pontificando en el año 956, ya se sabe que para las ricas hembras tambien eran *buenos* los papas antes del siglo XI.

—Juan XII (año 956) papa desde la edad de 17 años, tuvo la desgracia de morir asesinado por cierto marido olvidado.

(En el próximo número seguiremos coleccionando algunos apuntes más que sobre el asunto, como tomados y que creemos han de interesar á nuestros lectores.)

—Sostiegos V. y lo sabrá todo. Al fin la cosa no tiene fin.

En seguida le contó el desgraciado alumbamiento de Juanita y su muerte, aconsejándole valor y paciencia.

Aquí empezaba la escena más trágica que jamás han presenciado aquellas enfermeras. El sangre del marino, habitualmente caldeada por el sol, y mezclada entonces por el dolor, sirvió de resorte para las más estrepitosas manifestaciones del sentimiento. Arrojó al suelo la gorra, los azucarillos, y una jofaina que allí estaba, se mesó los cabellos, se mordió las manos; dió de puñetazos en el vientre, murmuró palabras extrañas y lanzó tales taces y rergirios por aquella boca, que hasta las cortinas del anteá temblaban de espanto.

Todas las enfermedades de la sala, las muchas personas que se hallaban allí, entre ellas Anita, algunas hermanas y una porción de estudiantes, presenciaron aquella súbita locura. Carmen oprinía las manos de Anita y cerraba los ojos horrorizada. Algunos hombres intentaron cojer al toruoso, pero este que gritaba desforadamente entre el golpe y bajando la cabeza dió un tremendo empuje contra la pared y cayó desplomado. El ruido que se produjo en aquella sala, habia alarmado todo el departamento, de modo que cuando el pobre exaltado cayó al suelo, llegaba el señor prior todo presuroso con tres robustos enfermeros y el municipal de la Casa.

Entre tanto que se subió al punto. Todos habían hablado al prior hasta órdenes; el municipal y parlaban á la gente; la gente, que en estos casos surje como los hongos, rechazaba al municipal, llenándole de improperios; los estudiantes aprovechaban el tumulto y los empujones para retorar con las muchachas. Anita pedía que Carmen se fuera y se hallaba presa de un temblor con honores de convulsión.

Por fin, en medio de esta barandaa, se vió al infeliz viudito, hecho un tronco, llevado por los tres enfermeros y el municipal, como un saco, fuera de la Sala. El prior habia ordenado que lo condujeran á la sala de III donde se encontró convenientemente la commoción cerebral efecto del porrazo, y el guardia lo acompañó á su casa en coche.

Después vino el Dr. Blanco con su cohorte de discípulos.

—Todo volvió á su estado normal en la Sala del Santo Cristo. La hermana Micaela, que habia tomado un antispasmodico, del cual ofreció parte á Carmen

Esteban II engaña al Rey Pepino, diciendo que San Pedro bajó del cielo para escribirle la carta que le remite. Romeros y no romeros, como de ahí surgió el Poder temporal, enteros leyendo el libro *Personajes Bíblicos*. Se vende en la librería de Don Guillermo Barro, 6, Píno. 6.

MOSQUEO EPIGRAMÁTICO

—Ese que ha pasado ahora

sin dignarse saldar es detensor faribundo del partido federal.

Continuamente á la cárcel

por sus epiniones vá

y aun dicen los que le trata:

—¡Que impolítico es Don Juan!

Un amigo á Don Andrés

dijo ayer muy enfadado:

—La noticia que me has dado

una gran mentira es.

Andrés entonces genio manso

—Diselo á quien la inventó,

y hablé por boca de gasno.

Pedro que llegó á perder

su empleo el año setenta

y á no lo lo ha vuelto á obtener,

decía formal ayer:

—La esperanza me alimenta...

¡Y Esperanza es su mujer!

CAMACHO.

Solucion á las charadas del número anterior.

1.—ESCAPARATE.

II.—CABEZA.

CHARADA

Digo la primera

Charada con el nombre de aprendos subalternos.

Y de la tercera

Todo se trata.

A comer todo

Voy, con arroz,

Que cierto todo

Me regala.

¡La solución en el número próximo!

IMPRENTA LA RENAISSANCE, XUCLÁ, 13, BAJO.

88

MISTERIOS DEL HOSPITAL

NARRACION REALISTA POR EL DOCTOR

EMILIO SOLÁ

comunicacion es muy rigurosa, pero se atenúa algo tratándose de mujeres casadas; en estos casos, el marido puede entrar en un pequeño cuartito, en donde la esposa le aguarda, previo aviso de la hermana.

La Juanita á que se referia el marineró pescador, era soltera; su amante no podia traspasar el umbral de la puerta, sino limitarse á preguntar por ella y entregarle algunos dijes y golosinas, cosa que repetía el constante mozo dos veces por semana.

Aquella mañana las cosas se presentaban mal. Vientó el asombro de la enfermera y contemplando su confusion, echó un voto redondo y una patada, todo en una pieza y quiso pasar adelante. La mujer se lo impidió, rogándole que tuviese calma.

—¿Pues qué hay? está enferma Juanita? está grave? No sabia qué hacer la enfermera, era tan amarga la verdad! Juanita era la infeliz que la noche anterior habia muerto de parto despues de sufrir horriblemente, como digimos.

—¿Pero, no habla V. se ha vuelto roca su lengua? proseguía él, tan páldico como le permitía su color tostado.

—La hermana Micaela os lo dirá todo, dijo ella toda presurosa y cerrando la puerta.

—¿Dónde esta la monja de esta Sala? preguntó con acento que revelaba profunda agitacion, y dirigiéndose á las enfermas próximas.

—¿Allí verá V. El pescador dió un salto hácia la hermana que acababa de entrar. Esta conocía al amante de la difunta, así fué que al notar su azoramiento, creyó que ya estaba enterado de todo, y le dijo con voz lastimera.

—Ya lo ve V. lo hay más que resignarse y encomendar á Dios, que bien lo merece.

—El me mate ¡voto á S. Telmo! si comprendo nada gritaba aquel, apretándose las sienes con los puños. Diganme, de una vez, qué sucede, que tiene la muchacha, qué peligro le amenaza, que significa lo que me dice V.

La religiosa se hizo cargo del pobre infeliz, y con arena voz le dijo: